



稳企纾困出实招 经营主体强信心

——上半年青海经济运行观察③

本报记者 董洁

经营主体是经济的力量载体,保经营主体就是保社会生产力。

为切实让更多经营主体享受政策红利,青海省上下积极完善企业发展政策环境,切实推动政策措施落地落实,切实帮助企业解决生产经营中的困难问题,稳预期、强信心,助力经营主体迎难而上、共克时艰,为经济平稳运行提供有力支撑。

政策给力,推动更多大企业“顶天

立地”、小企业“铺天盖地”,实现更好更快发展。截至目前,全省累计登记经营主体56.18万户,同比增长3.46%,其中企业14.73万户、个体工商户39.70万户、农民专业合作社1.75万户。2023年上半年净增经营主体1.16万户,提前完成新增经营主体7000户的目标任务。

助暖企 送“春风” 提振企业发展信心

为全力做好经济社会发展工作,按照省委省政府安排部署,青海省发展和

改革委员会会同各地区各部门在2023年2月至6月在青海省开展抢抓机遇促发展活动,并将“助企暖企春风行动”作为一项重要内容,组织省市县三级机关干部主动进企入厂,采取务实有效举措,全面落实各项助企暖企政策,大力保主体、增主体、活主体、强主体,提振企业发展信心,增强经营主体活力。

“政策真是‘及时雨’,惠企政策暖人心,为合作社的发展坚定信心,指明方向。”大通县燕英马铃薯营销专业合作社负责人不禁感慨。(下转第三版)

习近平在四川考察时强调

推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察

蔡奇陪同考察



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。新华社记者 谢环驰 摄

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关平平原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域

文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。习近平代表党中央,对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺,向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意!

27日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力。要完善科技创新体系,积极对接国家战略科技力量和资源,优化完善创新资源布局,努力攻克一批关键核心技术,着力打造西部地区创新高地。

习近平强调,四川是我国发展的战略腹地,在国家发展大局特别是实施西部大开发战略中具有独特而重要的地位。要依托制造业的独特优势,积极服务国家产业链供应链安全,高质量对接东部沿海地区产业新布局。(下转第四版)

中共代表团访问吉尔吉斯斯坦

新华社比什凯克7月29日电 (记者 关建武) 应吉尔吉斯斯坦议会邀请,中共中央委员、青海省委书记陈刚率中国共产党代表团于7月26日至29日访问吉尔吉斯斯坦,会见吉总理阿·扎帕罗夫、议会副议长瑟德加利耶夫,集体会见议会政党领导人,深入宣介习近平新

时代中国特色社会主义思想。代表团并出席面向吉各界的中共二十大精神专题宣介会和第七届伊塞克湖国际经济论坛。

吉方高度评价中国共产党执政理念和成就,愿积极共建“一带一路”,促进吉中关系更大发展。

中央有关部门祝贺团 省党政军代表团抵达黄南

共庆黄南藏族自治州成立70周年

本报讯 (记者 田得乾) 7月29日,出席黄南藏族自治州成立70周年庆祝活动的中央有关部门祝贺团、省党政军代表团抵达黄南藏族自治州同仁市。

中央有关部门祝贺团由国家民族事务委员会专职委员秦宜智为团长,全国人大民委法案室主任彭建华为副团长,国家民族事务委员会协调推进司一级巡视员王海青为副团长、秘书长。

省党政军代表团由省政协主席公保扎西为团长,省委常委、副省长才让太,省委常委、统战部部长班果,省人大常委会党组书记、副主任杨逢春,省军区副司令员朗杰为副团

长,省民宗委党组书记、主任吴德军为秘书长。

中央有关部门祝贺团、省党政军代表团于7月30日前往同仁市烈士陵园参加祭奠革命先烈活动,参加黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会,出席黄南藏族自治州工作汇报会、座谈会,参观中华民族共同体意识体验馆成就展,参观考察郭麻日古堡、吾屯下寺、热贡画院,调研热贡历史文化和铸牢中华民族共同体意识情况,深入黄南州民族高级中学、黄南州人民医院、黄南军分区、武警黄南支队开展慰问活动。将于7月31日参观考察同仁市市政建设项目、乡村旅游发展情况、参观黄南绿色有机农畜产品展销。

青海省有机监测草原总面积突破800万公顷

本报讯 (记者 王臻) 7月25日,记者从青海省农业农村厅获悉,自我省打造绿色有机农畜产品输出地以来,各级农业农村部门围绕生态优先、绿色低碳循环发展目标,大力发展绿色有机农牧业,持续推进青藏高原生态保护和高质量发展。今年上半年,全省新增有机监测草原面积2000万亩(133.3万公顷),有机监测草原总面积累计突破1.2亿亩(800万公顷)。

我省以生态畜牧业转型为突破,建立“合作社+生态牧场+农户”的生产方式,实现农牧结合,草畜联动,循环发展,

资源化利用水平逐步提高,供给结构持续优化,生态绿色农牧业发展步伐不断加快,有机农畜产品供给能力稳步提升,草原生态、农牧业生产、牧民生活实现良性循环。

据了解,目前我省各市州正加力推进有机产品认证工作,其中,玉树藏族自治州曲麻莱县实现了全域草场有机认证,格尔木市、兴海县、同德县、贵南县、共和县等地的60家申请主体,已提交超100个有机产品的认证申请,预计年内全省新认证有机监测草原面积将达到5000万亩(333.3万公顷)。

贺电

青海省人大常委会、省人民政府并转黄南藏族自治州人大常委会、自治州人民政府:

值此青海省黄南藏族自治州成立70周年之际,谨向你们并通过你们向全州各族干部群众、驻州人民解放军指战员、武警部队官兵、政法干警致以节日的祝贺和亲切的慰问!

70年来,在党中央的亲切关怀下,黄南藏族自治州各族干部群众团结奋斗、艰苦创业,自治州的面貌发生了巨大变化。特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,自治州经济快速发展,民族团结,社会稳定,人民生活显著改善,脱贫攻坚取得全面胜利,各项事业全面推进。70年来取得的辉煌成就,生动展现了党的民族政策和民族区域自治制度的成功实践。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,希望自治州各族干部群众紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻

党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚决贯彻落实党中央决策部署,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,坚持和完善民族区域自治制度,加强和改进党的民族工作,全面推进民族团结进步事业,坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。以自治州成立70周年为新的起点,解放思想、改革开放,踔厉奋发、笃行不怠,为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

祝黄南藏族自治州繁荣昌盛!
祝黄南藏族自治州各族人民幸福安康!

全国人大常委会
国务院
2023年7月30日

贺信

中共黄南藏族自治州委员会、黄南藏族自治州人大常委会、黄南藏族自治州人民政府、政协黄南藏族自治州委员会、黄南军分区:

值此黄南藏族自治州成立70周年之际,谨向黄南各族干部群众、驻军指战员、武警官兵和各界人士,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

黄南是青海的东南门户,是青藏高原上的璀璨明珠。70年来,在党中央国务院的亲切关怀下,在省委省政府的坚强领导下,黄南各族人民沐浴着党的民族政策光辉,沿着民族区域自治的正确道路接续前行,积极投身波澜壮阔的社会主义建设和改革开放事业,走上了中国特色社会主义的康庄大道。特别是党的十八大以来,黄南州委州政府团结带领各族干部群众,始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,谱写了黄南从偏僻闭塞走向文明进步、从贫穷落后走向繁荣发展的恢弘篇章,在青藏高原奏响了一曲改天换地、气吞山河的壮丽凯歌。这些辉煌成就充分证明,只有毫不动摇坚持中国共产党领导、坚持走

中国特色社会主义道路、坚持民族区域自治制度,黄南才会有繁荣进步的今天,才能开创更加灿烂辉煌的明天!

黄南山清水秀、资源丰富、文化多元、潜力巨大,在全省经济社会发展、维护生态安全和国家安全大局中具有重要地位。希望黄南以自治州成立70周年为新的起点,各族干部群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实新时代党的治藏方略,不断铸牢中华民族共同体意识,踔厉奋发、勇毅前行,开拓创新、担当实干,努力打造共同富裕黄南样板,全力推动新时代黄南长治久安和高质量发展。

祝黄南藏族自治州各项事业繁荣昌盛!
祝黄南藏族自治州各族人民幸福安康!

中共青海省委
青海省人大常委会
青海省人民政府
政协青海省委员会
青海省军区
2023年7月30日